

滨州市公安边防支队是一支有着光荣历史和优良传统的部队,先后涌现出了首批全国“青年文明号”岔尖边防派出所,“全国边陲优秀儿女”银质奖章获得者孙洪升,“全国特级优秀人民警察”宋万民,“全国优秀人民警察”赵德恒,“感动滨州年度人物”、“十佳亲民警察”张华领等先进典型。支队也形成了“特别能吃苦、特别能忍耐、特别能奉献、特别能战斗”的“四特”优良传统。

滨州公安边防支队——

扎根盐碱地 星耀苦海边

本报记者 张凯 通讯员 李春哲 胡惊涛 王明 王磊



全国特级优秀人民警察宋万民(中)和当地渔民在一起。(资料图 通讯员提供)

出门就听海鸥叫

四十年沧桑历程,四十年春华秋实,自1968年4月成立以来,岔尖边防派出所就以它独特的姿态崭新的面貌成为边防大家庭的一员,成为渤海前哨、鲁北大地的一支重要武装保卫力量。

岔尖边防派出所位于岔尖岛,小岛地处鲁北平原的最北端,是黄河携带的泥沙在渤海湾冲击成的小岛,三面环水,一面是烂泥滩,遍地都是白茫茫寸草不生的盐碱地和荒滩,除去岛上的小渔村外,方圆几十里不见人烟,岛上唯一的绿色就是岔尖边防派出所的民警穿的橄榄绿警服。

岔尖岛是一块神奇而寂寞的土地,这里不通车、不通电、也不通邮,唯一与外界相连的是一条七里粘脚八里难熬,想歇歇脚又怕涨潮的烂泥滩,在这里是高外人骑车,在低处车“骑”人。

上世纪80年代,上级为派出所配备了一台电视机,却因为没

有信号成了摆设,报纸和信只能到50里外的镇上去取,日报成了月报。

涨大潮曾经一次次切断了那条唯一通往外界的烂泥之路,水米油盐也曾将警员们一次次推向了生存的绝境。但就是在这样一个条件如此艰苦的地方,但一代代岔尖警员却没有辱没军人的使命,边防派出所所长陈炳让就是这样一个中国军人的典型。

尽管转业多年,但陈炳让至今难以忘记那喝咸水走洼道出门就听海鸥叫的孤寂生活。1984年,在一次执行任务中,烂泥滩阻住了自行车,他脱掉鞋子在风雨交加的泥泞中跑了30多里路,几乎冻死在海滩上,多亏一个晒盐人救了他的命。1989年9月,当围剿一伙窜入海防线的流窜犯时,他枪口对着枪口在死亡线上与犯罪分子在海岸线上僵持。

工作多年陈炳让已经左腿麻木腰肌劳损,但他仍坚守在祖国的海防线上,家中抛下的是生病十几年的妻子和八十六岁的老母

亲。陈炳让在岔尖工作了13年,把一生中最好的时光都献给了这43公里长的海岸线。渔民们称陈炳让为犯罪的克星,渔家的保护神。

40多年过去了,一代代岔尖人发扬“特别能吃苦、特别能忍耐、特别能奉献、特别能战斗”的“四特”精神,先后涌现出“全国边陲优秀儿女”银质奖章获得者孙洪升,全国优秀人民警察陈炳让,全国优秀基层干部黑爱兵,“全国特级优秀人民警察”“十大边防卫士”宋万民等一大批先进典型。

盐碱地里出能人

进入新世纪,随着经济和社会的不断进步,公安边防支队的职责除去保卫一方安定外,服务渔民生产生活,建设和谐警民关系成了工作的另一重点。

在执法为民,服务民生,建设和谐警民关系,推进边防社会管理创新成为公安边防工作的主题的大环境下,支队充分发掘传统优势,经过降薪培养,先后成功推

出了受到胡锦涛、温家宝、周永康等接见的“十大边防卫士”、“全国特级优秀人民警察”宋万民;以亲民、爱民、为民的实际行动赢得了群众尊重的“全国优秀人民警察”赵德恒;总结出九种化解群众矛盾方法,被群众亲切称为“自家人”的“十佳亲民警察”张华领。

“全国优秀人民警察”赵德恒说,岔尖的“四特”精神是老一辈边防官兵用血泪铸就的。2007年,赵德恒来到边防工作,刚到警务区工作时,因为不熟悉辖区情况,他就决定去辖区群众进行大走访,几乎是每户必到每人必见,为了把群众的心门打开,他抱着一次不行就两次、五次的精神,2个月把辖区内走访了沙头村377户1253名村民,并把走访的所有村民的亲属关系用“亲情树”的形式进行了归类总结。

2011年,在滨州港建设进入快车道,万吨级大型运输船只频繁进出,有一次运输船就把辖区内一个康姓渔民的渔船撞坏了,渔民索要10万赔偿,少一分都不

行。在自行协商无果的情况下,边防派出所介入调解。赵德恒在听取情况后,找来了造船的师傅进行鉴定,最后发现渔民要的数目却是有点高。赵德恒在翻阅“亲情树”时发现,康姓渔民的一个亲戚张某就在沙头村,赵德恒找到张某邀请他介入调解,张某介入后纠纷很顺利就得到了解决。

随着驻地经济社会的发展和不对建设的不断推进,官兵的工作、生活有了大幅提高,但改善了条件不等于改变了艰苦奋斗的作风,改变了环境不等于失去了典型引领的基础。“支队及时确定了‘老典型亮起来’的工作思路,抓住岔尖边防派出所的本职和特征和闪光点,放大升华“四特”精神内涵,将岔尖边防派出所老营区的原貌恢复和历史再现,建成全市党员教育基地,广大官兵通过参观学习,使自身的思想认识、精神品质在潜移默化中受到熏陶,接受了洗礼,进一步提高了创先争优意识,增强了部队的凝聚力、战斗力。”滨州边防支队政委郭元春说。



使用移动网络 享受美好生活

移动“家庭网” 家人朋友“敞开打”



更省钱!
一人付费 全家免费用 网内电话敞开打
更省事!
551-559三位短号好记又好拨

功能费	家庭网资费内容	短信自助开通方式
3元/月/家庭	家庭成员间话主叫共享300分钟免费,本地接听免费;省内漫游接听家庭成员电话免费。	步骤1:发送“42212”到10086。步骤2:发送“4223*手机号码*55n”到10086添加成员及成员短号,短号在552-559间选择。步骤3:成员按照接收到的短信回复“是”后添加成功。
5元/月/家庭	家庭成员间话主叫共享800分钟免费,本地接听免费;省内漫游接听家庭成员电话免费。	步骤1:发送“42213”到10086。步骤2:发送“4223*手机号码*55n”到10086添加成员及成员短号,短号在552-559间选择。步骤3:成员按照接收到的短信回复“是”后添加成功。
8元/月/家庭	家庭成员间话主叫共享1200分钟免费,本地接听免费;省内漫游接听家庭成员电话免费。	步骤1:发送“42214”到10086。步骤2:发送“4223*手机号码*55n”到10086添加成员及成员短号,短号在552-559间选择。步骤3:成员按照接收到的短信回复“是”后添加成功。

温馨提示

- 1、每添加一名家庭成员则需要按短信开通步骤2操作一次。组建欢乐家庭成员手机号码均为滨州本地移动号码;一个号码只能加入一个欢乐家庭。
- 2、家庭网内成员共享家庭内免费通话分钟数,超出后成员间话主叫按照0.1元/分钟收取。
- 3、家庭网内成员可以同时加入虚拟网和欢乐家庭,同时享受双重优惠。
- 4、变更家庭成员短号指令:发送4225*手机号码*55n到10086(n代表数字2~9。每变更一位家庭成员则需按短信变更指令操作一次)。
- 5、查询家庭成员短号指令:发送4226到10086。

在单位要用集团网,在村里要用村级网,在家人朋友里要用家庭网,加入“移动大家庭”,大网加小网,双网同时用,优惠双享受;短号互拨电话、互发短信,方便又好记,快捷又方便。

来移动,参与“预存话费3G手机免费拿”、“WLAN包年送120话费”“信息机合户免费赠”等活动,开通家庭网还有大礼拿!